

## 手掌脱皮有遗传因素

和多数人因秋冬季天气干燥手掌易脱皮不一样,张先生和他的父亲一到夏季手掌就开始脱皮,用了多种“秘方”治疗也不见效果,进入深秋,天气转凉,情况反而有所好转。这是什么原因造成的?解放军第八一医院皮肤科副主任医师刘兴无介绍说,脱皮只是一种症状,许多疾病都可表现为表皮剥脱,张先生可能患有角质剥脱症。此病受一定遗传因素的影响,而非微生物、真菌、细菌等感染,所以不具传染性。同时它也存在一定的季节性,一般一两个月就会自愈,所以患者不必有太大的心理负担,如感不适可以让医生开些外用药缓解症状。需要注意的是,皮肤会因表皮损伤而降低对刺激的耐受性,所以患有此病的人要尽量避免接触有刺激性的洗涤用品,不要随意撕扯快要脱落的皮,可在医生的指导下用一些润肤的药物。

对其他人而言,秋季常面临的皮肤问题主要是由气候干

快报记者 李鑫芳

## 女性吃太少容易得四种病

现代女性常常为了保持苗条的体形,吃得越来越少,吃得少固然会增加脂肪带来烦恼,但吃得太少也会造成很多困扰。

**脱发** 对身体过瘦的人来说,体内脂肪和蛋白质均供应不足,因此头发频繁脱落,失去光泽。如果过分节食,头发缺乏充足的营养补给,其中包括缺少铁的摄入,便会枯黄无光,最后导致大量脱发。

**骨质疏松** 体瘦的女性髋骨骨折发生率比标准体重的女性高一倍以上,这是因为身材过瘦的女性体内雌性激素水准不足,影响钙与骨结合,无法

维持正常的骨密度,因此容易出现骨质疏松,发生骨折。

**胃下垂** 以饥饿法减肥的女性常常感觉食欲不振、胀气、胀痛,这都有可能是胃下垂的征兆。胃下垂明显者常见腹部不适、饱胀、重坠感,在餐后站立或劳累时症状加重。胃下垂严重时还伴有肝、肾、结肠等内脏下垂的现象。

**子宫脱垂** 没有足够的保护,子宫容易从正常位置沿阴道下降,子宫颈下垂,甚至脱出于阴道口外,形成子宫脱垂。严重的还可能导致宫颈口感染,甚至宫颈炎。宗合

# 关注度高 妇科防病意识却不够

“我是10月24日来宁的,在这里虽然只有一个星期,但仅子宫肌瘤方面的手术我已和同事做了十几例了。”来自北京二炮总医院的何君副主任医师告诉记者,因气候适宜,术后容易恢复,选择在秋季做妇科手术的患者增多,为缓解这一阶段的就诊压力,她被邀请作为八一医院妇科的“外援”,“现在人们对妇科疾病的关注度越来越高,就诊的人也越来越多,但这并不代表防治意识就增强了,不少人还是会等到病情进一步发展后才去重视,而且对一些疾病的认识还存在误区。”

### 肥胖易增大子宫肌瘤患病风险

子宫肌瘤发病的确切原因尚不明了,不过根据大量临床观察和实验结果证明它是一种依赖于雌激素生长的肿瘤。何君提醒说,滥用保健品、激素类药物,常吃高脂类食品虽然与患病之间不存在必然联系,但却会增大患病风险,“此外,肥胖易导致内分泌不平衡,雌激素偏高,因此它也易增大患病风险。”



资料图片

### 妇科炎症应被重视

“我在南京的这段时间接诊到的宫外孕患者不是很多,这和在北方的情况不一样,但是也没有显著的差异。”何君介绍道,宫外孕虽然没有明显的季节差,但到了秋冬季发病的情况会相对多一些,这和天气变冷刺激毛细血管收缩等因素有关。也正因为如此,临床上北方女性宫外孕的发病率要相对高于南方。但这些只是外界诱因,宫外孕发生率的增高和女性生殖道局部炎症、变形或者阻塞等有关,在有衣原体感染的妇女中,宫外孕的发生率比较高,而近几年的研究也表明,宫颈癌的发病与人乳头状瘤病毒(HPV)感染关系密切,“因此要增强妇科疾病的防治意识,妇科炎症的

治疗就应该被重视起来,不要认为囊肿、肌瘤才值得关注,慢性持续性炎症病变会带来更大的潜在威胁。”

### “筛病”时代基本过去

过去由于门诊医生少,工作量大,不少医生会把主要精力放在急重症患者身上,也就是宫颈癌患者会比阴道炎患者获得更多的关注。而这种“筛病”治疗也常常会影响患者对疾病的重视程度。不过随着医疗条件的改善,这种情况越来越少,医生会尽量保证与每个患者有足够的交流时间,同时在治疗中他们会考虑更多因素,注重前期病因的查治以及后继治疗的跟踪。而随着这种“治疗习惯”的形成,何君表示女性防治妇科病的意识会逐渐增强。

快报记者 李鑫芳

# 妇科微创技术,子宫肌瘤的“终结者”

### ※ “双镜合璧”攻克不孕医学难题

随着都市生活节奏的加快和女性所背负的工作、生活压力等原因,女性输卵管堵塞的发生率越来越高,由此产生的“不孕不育”患者也日益增多。对于一些普通的输卵管通液无法解决的问题,宫、腹腔镜联合手术成了圆女性朋友母亲梦的“尖端武器”。

在华世佳宝的众多成功病例中,刚刚怀孕40天的王女士来自扬州,日前她专程来到华世佳宝妇产医院感谢主治医生孙主任。结婚十多年的她,盼星星盼月亮也没把孩子盼到。听说华世佳宝妇产医院有北京、上海等地专家坐诊,最终怀着最后一线希望来到该院进行检查,经主诊医师孙主任诊断,她患了“输卵管堵塞”。

在华世佳宝的众多成功病例中,刚刚怀孕40天的王女士来自扬州,日前她专程来到华世佳宝妇产医院感谢主治医生孙主任。结婚十多年的她,盼星星盼月亮也没把孩子盼到。听说华世佳宝妇产医院有北京、上海等地专家坐诊,最终怀着最后一线希望来到该院进行检查,经主诊医师孙主任诊断,她患了“输卵管堵塞”。

技术的迅速发展,采用宫腹腔镜联合技术已经成为华世佳宝妇产医院治疗输卵管因素不孕症的常规治疗手段。它显示出比传统手术方法无与伦比的优点,如切口小,将原来10—20厘米的手术切口缩小到1厘米以内进行,手术时间短,创伤小,恢复快,长则三五天,短则数小时即可出院等等。

以最小的创伤,达到最佳的治疗效果”,这是医学之父希波克拉底2400多年以前提出的治疗理念。结束了这趟在华世佳宝妇产医院里进行的体验之旅后,笔者深深感受到:21世纪妇科“微创技术”的运用,为妇科疾病治疗开辟了一个全新的时代。

(唐为民)

### [技术导航]

腹腔镜、宫腔镜微创技术兼有诊断和治疗作用——可以让医师在进行诊断的同时,在镜下处理所遇到的妇科疾病,从而大大减少了手术风险性。腹腔镜技术的诞生代替了大部分剖腹探查手术,如盆腔粘连性包块、宫外孕、卵巢破裂等均可通过腔镜确诊,同时进行镜下手术治疗。

□患者术后恢复

快——腹腔镜手术在盆、腹腔内进行,内环境受到的干扰很小,患者受到的创伤远远小于开腹手术,术后很快恢复健康。

□患者住院时间

短——无论多复杂的腹腔镜手术都不需要很长的住院时间,平均住院时间短于开腹手术。而且患者短时间内即可恢复正常。

□腹部美容效果好,

盆腔粘连少——腹腔手术

仅在脐孔以下腹部进行0.3至1厘米的穿刺,没有经腹手术的长疤痕。更重要的是腹腔镜手术对盆腔干扰少,没有纱布和手对组织的接触,很少缝线。

术中充分冲洗盆腔,因此腹腔镜手术后患者盆腔粘连远少于经腹手术。

□患者开支小——因

手术为微创性,术后恢复快。术后用药明显减少,医疗费用自然也大大下降。

### [专家名医坊]



孙荣生 副主任医师、副教授。毕业于第二军医大学,曾在三级甲等医院从事妇产科临床、教学科研工作30余年,经验丰富、技术精湛。擅长妇产科疑难病症、内分泌失调(月经不调、痛经、闭经等)的诊治和宫腹腔镜手术。撰写专著及发表论文10余篇。90年代开始开展宫、腹腔镜手术,在宫、腹腔镜治疗不孕不育、子宫肌瘤、卵巢囊肿等各种疑难杂症方面有着丰富的临床经验,达到万例手术无差错,深得患者的好评。

更多咨询:  
www.hswoman.com  
看诊时间:8:00-21:00  
(节假日不休)  
健康热线 025—86577666



镇江读者问:  
我患有慢性前列腺炎有3年了,治疗过一段时间,但没有效果,后放弃了治疗。慢性前列腺炎能治好吗,会影响生育吗?

南京建国男科医院副主任医师孙承祺:

当前列腺发生炎症时,会使精子活力降低,精子存活率降低,畸形率增加,会影响生育。临牝始有许多因慢性前列腺炎从而导致不育的患者实例。慢性前列腺炎完全可以治愈,关键是要科学规范,一定要进行病菌检测以及药物敏感度测试,针对病菌选择药物,配合男科前沿技术“靶向强透导技术”治疗前列腺炎,药物直达病灶,临床疗效显著。

栖霞区读者问:

我和老婆的性生活出现了问题,常常一分钟不到,这样有好几年了,吃了好多补药,也不见效果。整天也没精神,不知道该怎么治疗?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

根据你的描述,你可能是患有早泄。临牝始早泄分为心理性和器质性的,要区分类型进行心理、物理和手术治疗,建议你立即到专科医院进行检查,确定病因,如若是敏感神经型的早泄,目前采用前沿技术“阴茎神经敏感降低术”进行治疗,手术后,可明显提高患者的性生活质量。

六合读者问:

龟头上最近莫名的出现白色的污垢,还散发出腥臭味,不知道是怎么了?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

阴茎在萎软状态下龟头是否完全露出?根据您的描述多见于包皮龟头炎,多由于包皮过长,清洁不够,包皮垢堆积,刺激局部的包皮和粘膜发生炎症。目前采用前沿技术“光波离子技术”环切包皮,手术时间短,保障外观美观,恢复快,不影响工作学习。